

## 20210606 信息摘要 經文：民數記三十六章 主題：世世代代都蒙福

**一、前言：**新一代以色列人處理瑪拿西支派中有五個女兒繼承的產業可能造成支派產業減少的危機。產業是神救贖、祝福、得神賞賜的見證。人在工作中能得到勞碌的成果、有向神奉獻的恩典、可以自由享受、吃、喝，與兄弟姐妹一起團契、分享、與窮人分享。得神產業的生活就是在神裡面的自由豐盛、世世代代都蒙福。這是神數點民數、組織軍隊的目的，但上一代因著不信神說的話，在曠野打轉四十年，到死都沒得到。民數記 36 章新一代以色列人和上一代，有三個重大的不同，預備他們面對進迦南，得地為業的挑戰。

### 二、內容：

**(一)第一個不同：悔改相信神，求問神的吩咐：**上一代的以色列人經歷過很多神蹟，就在要進迦南地之前，卻不相信神會將應許之地給他們，遇到問題就是吵鬧，最嚴重的一次，就是可拉黨叛變，因為他們不相信摩西是被神揀選的領袖。這個事件，在 27:3，被這五個女兒提出來，她們說：「我們的父親死在曠野。他不與可拉同黨聚集攻擊耶和華，是在自己的罪中死的。」這是她們的父親在家裡反覆述說，上一代得罪神、失敗的地方，要女兒們謹記在心、引以為鑑。這雖然是失敗的見證，卻是傳承真實的信仰。福音的真實是願意不斷悔改、更新，這就能帶來更長久、真實的影響力。

這五個女兒重提上一代的罪，也是表明她們相信神、願意倚靠摩西，新一代以色列人稱摩西：「我主！」這並不是因為摩西德高望重，而是因為摩西有神的話、摩西會為百姓尋求神、讓他們明白神的指示。36 章經文重複四次「吩咐」，第 2 節神吩咐摩西、第 5 節摩西照神吩咐、第 6 節摩西照耶和華的話吩咐以色列人、13 節神的命令典章全部藉著摩西吩咐以色列人了！新一代的百姓和領袖，他們都渴望得到，並且保存神給他們的產業，但他們從上一代不信神、不敬重神僕人的失敗中，真實悔改。人不是只能一次次失敗，永遠學不到該學的功課；也不是只能從自己的失敗中，得到教訓；上帝給人有恩典，可以從別人的失敗中，就能受警戒、學功課。關鍵在於，遇到問題的時候，因著相信神，會先到神面前，求問：「神啊！你的吩咐是什麼？」

**(二)第二個不同，是在群體中，尋找合一的方式，面對問題：**瑪拿西的子孫們是出生就在曠野，從來沒有土地的人，但是在即將要進攻迦南地之前，摩西承諾進迦南、得地後，約旦河東有塊地是給他們的，所以，他們對擁有土地是有感覺的，因此 3-4 節，他們提出瑪拿西支派的產業可能會減少的疑慮，並且由大家一起尋求神的吩咐，解決這個問題，結果是大家一起得益處，並得到喜樂、合一的恩典。基督徒只要專心去將神的美好向周遭的人分享，那些被罪惡扭曲和壓傷的人，就會看見盼望；若是沒有一起讓下一代聽見神的聲音、看見屬神的見證，就是讓不屬神的聲、光、影像充滿下一代。如果沒有讓人被神的美好吸引，有一天，罪惡會反撲。在越艱難的時期，基督徒越需要在限制中，一起讀經、代禱，一起存著信心、盼望，忍耐等候，並在其中更深明白神的美意是什麼！

**(三)聽見神的吩咐，立即順服：**瑪拿西支派的領袖們公開提出疑慮，5-9 節，摩西也照著神的話，吩咐以色列人，10-12 節，這五個女兒就按著神吩咐摩西的話，照樣行，全部嫁在瑪拿西支派當中，她們看重神賜給她們的產業，更甚於她們自己原本的擇偶的條件，這是明智的順服，她們將神的吩咐，當成唯一擇偶的條件，也是最重要的條件，好像是少了很多機會，反而是在神明確的範圍裏面，更容易將神的救恩、應許、祝福留在她們各人的婚姻、家族裡面。婚姻是見證信仰以及傳承信仰最重要的關係。神祝福婚姻、也祝福每一個人，主是不偏待人的，神就是堅定相信主的人的產業，生命的豐盛，全部都在耶穌基督裡面，所經歷的豐盛恩典，同樣也可以祝福家族與身旁的許多人。

**三、結論：**基督徒是像西羅非哈那樣不完全、軟弱的人，但是一旦悔改，神的恩典可以轉化我們的失敗，也可以成為別人的祝福；也是像西羅非哈的五個女兒一樣，原本是在救恩之外，當我們渴望得到耶穌基督裡一切的豐盛和永生祝福，神毫不推辭將這浩大的救恩賞賜給我們。神的應許，一句不落空。

**四、金句：**路加福音一 50 他憐憫敬畏他的人，直到世世代代。

**五、實踐：**民數記 36 章的那些福音真理，使我得到信心、盼望與愛心，面對目前的挑戰？